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2016-2017-2学期期末考试试题

高二数学（理）

说明：本试卷满分150分，考试时间120分钟. 选择题使用2B铅笔填涂，非选择题答案写在答题卡上，交卷时只交答题卷卡.
一、选择题（本大题共12小题，每小题5分，共60分, 在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的）

1．5名运动员争夺3项比赛冠军（每[image: image1.png]Sk B 2 FLP(ZXXK.COM)




项比赛无并列冠军），获得冠军的可能种数为(  　)

A．35              B．
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2．下列说法：
①在残差图中，残差点比较均匀地落在水平的带状区域内，说明选用的模型比较合适；②用相关指数可以刻画回归的效果，值越小说明模型的拟合效果越好；③比较两个模型的拟合效果，可以比较残差平方和大小，残差平方和越小的模型拟合效果越好．其中说法正确的是(　　)

A．①②  

 B．②③  


  C．①③  

 
   D．①②③

3．若线性回归方程为eq \o(y,\s\up6(^))＝2－3.5x，则当变量x增加一个单位时，变量y (　　)

A．减少3.5个单位  




  B．增加2个单位

C．增加3.5个单位  




  D．减少2个单位

4．已知随机变量
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分别是(  　)

A. 4和2.4          B. 2和2.4           C. 6和2.4             D. 4和5.6

5．已知随机变量
[image: image8.wmf]X

服从正态分布
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A. 0.477            B. 0.[image: image12.png]2R (ZXXK.COMRBL TS




628             C. 0.954              D. 0.977

6．甲、乙两人同时报考某一所大学，甲被录取的概率为0.6，乙被录取的概率为0.7, 两人是否被录取互不影响, 则其中至少有一人被录取的概率为(    ) 

A. 0.12             B. 0.42               C. 0.46              D. 0.88

7．从1, 3, 5, 7, 9这五个数中，每次取出两个不同的数分别记为
[image: image13.wmf]a
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，共可得到
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 的不同值的个数是(    )
A．9              B．10                C．18               D．20

8．两位学生一起去一家单位应聘，面试前，单位负责人对他们说：“我们要从面试的人中招聘3人，若每人被招聘的概率相同，则你们俩同时被招聘进来的概率是eq \f(1,7).” 根据这位负责人的话，可以推断出参加面试的人数为(　　)

A．5  


   B．7  


    C．8  


     D．9

9．学校决定把12个参观航天航空博物馆的名额给二（1）、二（2）、二（3）、二（4）四个班级. 要求每个班分得的名额不比班级序号少；即二(1)班至少1个名额, 二(2)班至少2个名额，…… ，则分配方案有(　　)

A．10种  

  B．6种  


   C．165种  

     D．495种

10．第一届“一带一路”国际合作高峰论坛于2017年5月14日至15日在北京举行，为了保护各国元首的安全，将5个安保小组全部安排到指定三个区域内工作，且这三个区域每个区域至少有一个安保小组，则这样的安排的方法共有(     )
A．96种            B．100种           C．124种             D．150种

11．甲、乙、丙、丁[image: image16.wmf]4

个足球队参加比赛，假设每场比赛各队取胜的概率相等，现任意将这[image: image17.wmf]4

个队分成两个组（每组两个队）进行比赛，胜者再赛，则甲、乙相遇的概率为(     )

A．[image: image18.wmf]1
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              B．[image: image19.wmf]1
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               C．[image: image20.wmf]1
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                D．[image: image21.wmf]1
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12．3位男生和3位女生共6位同学站成一排，若男生甲不站两端，3位女生中有且只有两
位女生相邻，则不同的排法的种数为(     )

A. 360              B. 288                C. 216               D. 96
二、填空题（本大题共4小题，每小题5分，共20分）
13．
[image: image22.wmf]24
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的展开式中，
[image: image23.wmf]32
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的系数是          ．

14．对标有不同编号的6件正品和4件次品的产品进行检测，不放回地依次摸出2件．在第一次摸出正品的条件下，第二次也摸到正品的概率是         .

15．大厦一层有A，B，C，D四部电梯，3人在一层乘坐电梯上楼，其中2人恰好乘坐同一
部电梯，则不同的乘坐方式有__________种(用数字作答).
16．我国古代数学名著《续古摘奇算法》（杨辉著）一书中有关于三阶幻方的问题：将1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9分别填入
[image: image24.wmf]33
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的方格中，使得每一行，每一列及对角线上的三个数的和都相等 (如图所示)，我们规定：只要两个幻方的对应位置（如每行第一列的方格）中的数字不全相同，就称为不同的幻方，那么所有不同的三阶幻方的个数是          .
	8
	3
	4

	1
	5
	9

	6
	7
	2


三、解答题（本大题共6小题，共70分.解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤）
17．(本小题10分) 某班主任对全班50名学生的学习积极性和对待班级工作的态度进行了调查，统计数据如下表所示：

	
	积极参加班级工作
	不太主动参加班级工作
	合计

	学习积极性一般
	6
	19
	25

	合计
	24
	26
	50


(1)如果随机抽查这个班的一名学生，那么抽到积极参加班级工作的学生的概率是多少？抽到不太主动参加班级工作且学习积极性一般的学生的概率是多少？

(2)判断是否有
[image: image25.wmf]99.9%

的把握认为学生的学习积极性与对待班级工作的态度有关系？

附：
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 , n=a+b+c+d.

	P(K2≥k)
	0.100
	0.050
	0.010
	0.001

	k
	2.706
	3.841
	6.635
	10.828


18．(本小题12分)已知
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(1)求n的值；

(2)求
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19．(本小题12分)从2016年1月1日起全国统一实施全面两孩政策. 为了解适龄民众对放开
生二胎政策的态度，某市选取70后作为调查对象，随机调查了10人，其中打算生二胎
的有4人，不打算生二胎的有6人.

(1)从这10人中随机抽取3人，记打算生二胎的人数为
[image: image30.wmf]x

，求随机变量
[image: image31.wmf]x

的分布列和数学期望；

(2)若以这10人的样本数据估计该市的总体数据，且以频率作为概率，从该市70后中随机抽取3人，记打算生二胎的人数为
[image: image32.wmf]h

，求随机变量
[image: image33.wmf]h

的分布列和数学期望.

20．(本小题12分)某农科所对冬季昼夜温差大小与某反季节大豆新品种发芽多少之间的关系进行分析研究，他们分别记录了12月1日至12月5日的每天昼夜温差与实验室每天每100颗种子中的发芽数，得到如下资料：

	日期
	12月1日
	12月2日
	12月3日
	12月4日
	12月5日

	温差x (℃)
	10
	11
	13
	12
	8

	发芽数y(颗)
	23
	25
	30
	26
	16


该农科所确定的研究方案是：先从这五组数据中选取2组，用剩下的3组数据求线性回归方程，再对被选取的2组数据进行检验．

(1)若选取的是12月1日与12月5日的两组数据，请根据12月2日至12月4日的数据，求出y关于x的线性回归方程eq \o(y,\s\up6(^))＝eq \o(b,\s\up6(^))x＋eq \o(a,\s\up6(^))；

(2)若由线性回归方程得到的估计数据与所选出的检验数据的误差均不超过2颗，则认为得到的线性回归方程是可靠的，试问(1)中所得的线性回归方程是否可靠？

附：
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21．(本小题12分) 某公司因发展需要，现分别对A，B，C三个项目进行竞标，现需对三个项目竞标的资料进行审核，每个项目均有两次资料审核的机会，若第一次资料审核未通过，可通过增补资料进行第二次审核，若第一次资料审核通过，则无需进行第二次资料审核. 已知该公司在A，B，C 三个项目上首次资料审核通过的概率分别为
[image: image35.wmf]211
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，若第一次没有通过，经增补资料， 第二次A，B，C三个项目资料审核通过的概率分别为
[image: image36.wmf]311
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，三个项目竞标相互独立.

(1)求该公司首次竞标中，至少两个项目资料审核通过的概率；

(2)由于资金限制，该公司目前只能对三个项目中的一个进行投资，若A，B，C三项目竞标成功，投资收益分别为220万，300万和270万；若竞标失败，该公司将分别面临20万，21万，6万的亏损，假定资料审核通过即竞标成功，若你是公司经理，则最应在哪个项目竞标上作充分准备？并说明理由.

22．(本小题12分) 为了监控某种零件的一条生产线的生产过程，检验员每天从该生产线上随机抽取16个零件，并测量其尺寸（单位：cm）．根据长期生产经验，可以认为这条生产线正常状态下生产的零件的尺寸服从正态分布
[image: image37.wmf]2
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（1）假设生产状态正常，记X表示一天内抽取的16个零件中其尺寸在
[image: image38.wmf](3,3)
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之外的零件数，求
[image: image39.wmf](1)
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（2）一天内抽检零件中，如果出现了尺寸在
[image: image40.wmf](3,3)
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之外的零件，就认为这条生产线在这一天的生产过程可能出现了异常情况，需对当天的生产过程进行检查．

下面是检验员在一天内抽取的16个零件的尺寸：

9.95  
10.12  
9.96  
9.96  
10.01  
9.92  
9.98  
10.04

10.26  
9.91  
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10.05  
9.95

经计算得
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，其中
[image: image43.wmf]i
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为抽取的第
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个零件的尺寸，
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用样本平均数
[image: image46.wmf]x

作为
[image: image47.wmf]m

的估计值
[image: image48.wmf]ˆ
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，用样本标准差
[image: image49.wmf]s

作为
[image: image50.wmf]s

的估计值
[image: image51.wmf]ˆ
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，利用估计值判断是否需对当天的生产过程进行检查？剔除
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之外的数据，用剩下的数据估计
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和
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（精确到0.01）．

附：若随机变量
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兰州一中2016-2017-2学期期末考试试题

高二数学（理）答案

一、选择题（本大题共12小题，每小题5分，共60分）

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	答案
	D
	C
	A
	A
	C
	D
	C
	B
	A
	D
	D
	B


二、填空题（本大题共4小题，每小题5分，共20分）

13．12               14． eq \f(5,9)　               15．36               16．8 
三、解答题（本大题共6小题，共70分）

17．（本题满分10分）
解：(1)积极参加班级工作的学生有24名，总人数为50名，概率为eq \f(24,50)＝eq \f(12,25) .    …… 2分
不太主动参加班级工作且学习积极性一般的学生有19名，概率为eq \f(19,50) .          …… 5分
(2) 
[image: image60.wmf]2
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                       ……………………… 8分
∵K2>10.828，∴有99.9%的把握认为学习积极性与对待班级工作的态度有关系 ……10分
18．解：(1)因为T3＝Ceq \o\al(2,n)(－2x)2＝a2x2，

所以a2＝Ceq \o\al(2,n)(－2)2＝60，

化简可得n(n－1)＝30，且n∈N*，解得n＝6.           ………………………………6分

 (2)Tr＋1＝Ceq \o\al(r,6)(－2x)r＝arxr，所以ar＝Ceq \o\al(r,6)(－2)r，

所以(－1)req \f(ar,2r)＝Ceq \o\al(r,6)，

所以－eq \f(a1,2)＋eq \f(a2,22)－eq \f(a3,23)＋…＋(－1)neq \f(an,2n)＝Ceq \o\al(1,6)＋Ceq \o\al(2,6)＋…＋Ceq \o\al(6,6)＝26－1＝63.    …………………12分

19．（本题满分12分）

解：（1）由题意知， 
[image: image61.wmf]ξ

的值为0,1,2,3.                           …………………1分
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的分布列为:
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…………………………………………5分
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（2）由题意可知，全市70后打算生二胎的概率为P=
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[image: image78.wmf]h

的分布列为：
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…………………………………………10分
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20．（本题满分12分）

解：(1) eq \o(x,\s\up6(－))＝12，eq \o(y,\s\up6(－))＝27，eq \o(∑,\s\up6(3),\s\do4(i＝1))xiyi＝977，eq \o(∑,\s\up6(3),\s\do4(i＝1))xeq \o\al(2,i)＝434，          …………………………4分
∴eq \o(b,\s\up6(^))＝2,i)eq \f(\o(∑,\s\up6(3),\s\do4(i＝1))xiyi－3\o(x,\s\up6(－)) \o(y,\s\up6(－)),\o(∑,\s\up6(3),\s\do4(i＝1))x－3\o(x,\s\up6(－))2)
＝eq \f(977－3×12×27,434－3×122)＝2.5，                 …………………………6分
eq \o(a,\s\up6(^))＝eq \o(y,\s\up6(－))－eq \o(b,\s\up6(^))

eq \o(x,\s\up6(－))＝27－2.5×12＝－3，   ∴eq \o(y,\s\up6(^))＝2.5x－3.            …………………………9分
(2) 由(1)知：当x＝10时，eq \o(y,\s\up6(^))＝22，误差不超过2颗；

当x＝8时，eq \o(y,\s\up6(^))＝17，误差不超过2颗．

故所求得的线性回归方程是可靠的．         …………………………………………12分
21．（本题满分12分）

解：（1）设“该公司在首次竞标中，至少两个项目资料审核通过”为事件A，则
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22．（本题满分12分）

解：（1）抽取的一个零件的尺寸在
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剩下数据的样本方差为
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